

Бери власть смолоду

В Твери стартовал федеральный проект партии «Единая Россия» «Молодежные праймериз 2011». О этапах его реализации журналистам тверских СМИ рассказал глава города Твери Владимир БАБИЧЕВ и активисты молодежного движения «Молодая гвардия Единой России»

По словам куратора федерального проекта в Тверской области Анастасии Денисенко, «Молодежные праймериз 2011» — это публичный конкурс по отбору наиболее достойных, профессиональных, популярных в молодежной среде людей, которые будут представлять «Молодую гвардию Единой России» на внутрипартийном голосовании, предваряющем выборы в Государственную Думу РФ, и прекрасный шанс попасть в ряды депутатов-единороссов.

Правила участия в проекте достаточно просты и понятны. «Молодежные праймериз 2011» продлятся до конца июня. Подать заявку на участие в проекте можно на специальном интернет-ресурсе: www.mp2011.ru. Там же пройдет и интер-

нет-голосование. В ходе реализации проекта участникам будет предложено собрать в свою поддержку 1000 подписей, провести ряд встреч с избирателями и организовать несколько массовых мероприятий. И, естественно, предоставить свою предвыборную программу на суд уважаемого жюри, в которое войдут видные политики и общественные деятели Верхневолжья. Победители —

«Молодежные праймериз 2011» продлятся до конца июня. Подать заявку на участие в проекте можно на специальном интернет-ресурсе: www.mp2011.ru.

2-3 человека от каждого региона будут выдвинуты на внутрипартийное голосование «Единой России» по отбору кандидатов в Государственную Думу, которое стартует в июле. В случае успеха они войдут в список партии на выборах и могут стать депутатами ГД РФ. Другим будут предложены места в списках в представительные и исполнительные органы власти регионального и муниципального уровня.

Как отметил в своем выступлении глава города Твери Владимир Бабичев, которого молодогвардейцы пригласили в состав конкурсного жюри по отбору участников проекта, «Молодежные праймериз 2011» важны не только для города, но и для региона. К сожалению, Тверская область сегодня не может похвастаться большим количеством молодых политиков, в то время как в целом по России

за последние пять лет депутатами различных уровней было избрано около 10 тысяч молодых людей с 21 года до 35 лет. «Нужно, чтобы общероссийская тенденция стала примером для всех регионов страны», — резюмировал глава города в конце своего выступления. Владимир Иванович пообещал, что итоги конкурса будут учитываться и при выборах депутатов в Тверскую городскую думу в 2013 году.

Паводок пройден успешно

Администрацией Твери принята целевая программа по развитию сетей ливневой канализации. Ее цель — предотвратить подтопление, которому подвергаются весной сразу несколько районов областной столицы. Реализация программы уже началась. Первые результаты в ходе инспекционной поездки оценил глава администрации Твери Василий ТОЛОКО

Первым пунктом инспекционной поездки стала улица Дачная, расположенная в микрорайоне Соминка. На протяжении многих лет данный участок оказывался в зоне подтопления. Прошлой весной положение было особенно сложным. Администрации города пришлось объявить чрезвычайную ситуацию локального характера. В числе пострадавших оказалась и Марина Томинина. «Мы всерьез опасались за свое имущество, — призналась Марина Анатольевна. — Снега этой зимой выпало много, гораздо больше, чем в прошлом году. Мы готовились к худшему. К счастью, страхи оказались напрасными».

Избежать повторения прошлогоднего сценария удалось путем реализации специальной целевой программы, разработанной администрацией Твери. Она рассчитана на четыре года и предусматривает финансирование в размере 240 млн рублей. В рамках программы на улице Дачной были установлены два новых дождеприемника, а также проложена дополнительная ветка канализации диаметром труб 1000 миллиметров. Кроме того, обеспечена бесперебойная работа насосной перекачивающей станции, расположенной на пересечении улиц Крайней и Димитрова. Сам объект переведен в муниципальную собственность. Коммунальные службы заблаговременно прочистили водоотводные каналы, водопропускные трубы и смот-



Марина Томинина Василию Толоко: — Мы готовились к худшему. К счастью, страхи оказались напрасными.

ровые колодцы, организовали вывоз снега. В результате серьезного подтопления Соминки удалось избежать.

Улица Дачная — не единственный объект, включенный в программу реконструкции ливневой канализации. Поселок Лоцманенко, улицы 9-й Красной слободы и Республиканская — многие годы они страдали от паводка и сегодня находятся в зоне особого внимания властей. «В поселке Лоцманенко будут построены новые ливневые сети и прочищены водоотводные каналы, — рассказал глава администрации Твери Василий Толоко. — Проектно-сметная документация уже выполнена, работы начнутся в этом году. Запланирована перекладка труб и на улице 9-й Красной слободы. Проект реконструкции ливневки на улице Республиканской был разработан еще 10 лет назад, но не был претворен в жизнь. Сегодня он корректируется с учетом современных условий. Начало работ также намечено на 2011 год».

Управление информации администрации города Твери

Воровство у ближнего

В Тверской области усилилась работа по выявлению фактов хищения электроэнергии бытовыми потребителями. К этому подключаются участковые и местные администрации

Совсем недавно, в апреле, жительница Краснохолмского района получила срок за воровство электроэнергии. Районный суд признал ее виновной в хищении электроэнергии на сумму свыше 12 тыс. рублей, которую она украдала, подключившись к электросетям незаконно (проще говоря, мимо счетчика), и приговорил к одному году лишения свободы условно.

Подобными уголовными делами завалены суды многих российских городов. И несмотря на то, что в представлении части наших граждан хищение электроэнергии не выглядит серьезным преступлением (далеко не таким, как кража в магазине или на производстве), все чаще наказание за него оказывается неизбежным и ощутимым. Так, недавно жительницу Московской области мировой суд приговорил к восьми месяцам общественных работ. А безработный житель Приморского края, который в течение трех лет самовольно подключался к электрическим сетям в обход счетчика и обокрал энергетиков на 11 тыс. рублей, получил полгода исправительных работ с удержанием 5% из заработка в доход государства. При этом стоит заметить, что любители бесплатного электричества не всегда отделяются штрафами, общественными работами и условными сро-



За воровство электроэнергии может последовать наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет и штраф до 80 тыс. рублей.

ками. К примеру, этой весной житель Петропавловска-Камчатского за хищение электроэнергии получил реальный срок: лишение свободы на четыре месяца с отбыванием наказания в колонии-поселении. Но и ему, можно сказать, повезло: за воровство электроэнергии может последовать наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет и штраф до 80 тыс. рублей.

Почему же угроза даже столь серьезного наказания не останавливает желающих «осветиться» за чужой счет? С одной стороны, многие не верят в неотвратимость наказания и надеются, что их воровство останется незамеченным — расчет на то, что у

бытовой компании, которая обслуживает более полутора сотен абонентов, до них руки не дойдут. С другой — некоторые находят себе оправдание в том, что, дескать, тарифы все время растут, а доходы не увеличиваются, потому платить за электричество нечем. Однако непосильные расходы на электроэнергию не более чем миф. При наличии в квартире необходимой бытовой техники — холодильника, утюга, телевизора (или даже двух) и, возможно, стиральной машины вряд ли сумма платы за электричество превысит 200-300 рублей. Это равносильно стоимости бутылки «советского» шампанского или килограмма не самой дорогой колбасы. Между

тем, как подтверждают проверки контролеров ОАО «Тверьэнерго-сбыт», отсутствие денег редко бывает причиной хищений: чем ниже уровень достатка, тем ниже объемы потребления и тем меньше резона идти на хищения. Гораздо чаще воруют электричество те, кто позволяет себе такие не дешёвые вещи, как, например, бассейн с электроподогревом или большой электрокамин, кто делает теплые полы в зимнем саду загородного дома или отапливает свой коттедж электродкотлами. Понятно, что при такой «начинке» дома совсем другой размах потребления и, соответственно, воровства. Да и сам процесс хищения более изощренный и совершенный с технической точки зрения. Но от этого не менее ценный по отношению к другим потребителям. Специалисты электросетевой компании, обслуживающей в том числе и пригородные поселки, отмечают, что напряжение в сетях с наступлением темноты в этих населенных пунктах резко падает, а часов эдак в 5-6 утра выравнивается. О чем это говорит? О том, что электроворы в надежде, что в ночное время к ним никакой контролер не придет, подключают к сетям оборудование, которое не предусмотрено в их домохозяйстве: электросварочные аппараты, электропилорамы и т.д. Понятно, что так они перетягивают на себя больше мощности, чем следует, и в итоге напряжение в соседних домах может вместо положенных 220 В падать до 170-150 В.

По словам директора по сбыту энергии ОАО «Тверьэнерго-сбыт» Юрия Муромцева, нередко это ведет к перегрузкам и отключениям электричества из-за срабатывания систем автоматической защиты. А страдают от этого прежде всего добросовестные клиенты — у них из-за скачков напряжения выходят из строя электроприборы, им же, по большому счету, и приходится платить за ухищрения соседей, ведь определенный объем потерь от хищений закладывается в тариф. Поскольку часть нарушителей, которых выявляют, отключают и штрафуют, нередко вновь принимается за старое, сейчас, как сообщили нам в ОАО «Тверьэнерго-сбыт», проверки усиливаются, а в некоторых местах к решению проблемы подключаются участковые и представители администраций сельских поселений. Внести сильную лепту в решение проблемы могут и сами граждане. Особенно учитывая, что это нужно прежде всего им самим. Понятно, что показывать пальцем на соседа, конечно, иной раз бывает не очень-то приятно, кажется, что как-то не по-русски, не по-соседски. Но стоит помнить, что многие не хотят платить за электроэнергию по причине элементарной жадности, безразличия к интересам других и ощущения собственной безнаказанности. И на ваши проблемы с электроприборами им просто, извините, начхать. Но пока мы закрываем на это глаза, выходит, что безразличие большинства повышает благосостояние таких предприимчивых дельцов.

Геннадий ГРИГОРЬЕВ